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Strokovno mnenje 

 

DP2 podaja naslednje predloge in usmeritve za dolgoročno vzdržno pripravljenost in odzivanje na okužbe 

z virusom SARS-CoV-2 v Sloveniji: 

 

1. Priprava in implementacija strategije učinkovitega prezračevanja prostorov v Sloveniji 

 

Na podlagi ugotovitev projekta z naslovom »Razvoj modela za napovedovanje izpostavljenosti 

onesnaževalom v notranjem zraku v šolah in priprava z dokazili podprtih ukrepov za načrtovanje 

učinkovitega naravnega prezračevanja učilnic« (1) ter zmožnosti doseganja teoretičnih priporočil v realnih 

okoliščinah smo pripravili priporočila za prezračevanje, ki so razdeljena na naravno in mehansko 

prezračevanje. Pripravili smo tudi izhodišča za morebitno uporabo merilnikov za merjenje koncentracije 

CO2 (2). 

 

Navedena priporočila (2) naslavljajo problematiko omejevanja širjenja okužb s SARS-CoV-2 z ukrepom 

prezračevanja. Ta priporočila (2) bi bilo potrebno dopolniti za obdobja sezonskega pojavljanja 

respiratornih okužb. S tem bi preko priporočil lahko obvladovali kakovost notranjega zraka z vidika širjenja 

povzročiteljev nalezljivih bolezni, potrebno pa bi bilo pristopiti celostno tudi z vključitvijo fizikalno-

kemijskih in drugih mikrobioloških dejavnikov kakovosti notranjega zraka, ki lahko vodijo v razvoj ali 

poslabšanje kroničnih nenalezljivih bolezni. Metodološki pristop za doseganje namena tovrstnih priporočil 

je bil razvit v projektu z naslovom »Razvoj modela za napovedovanje izpostavljenosti onesnaževalom v 

notranjem zraku v šolah in priprava z dokazili podprtih ukrepov za načrtovanje učinkovitega naravnega 

prezračevanja učilnic« (1). 
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Za doseganje navedene strategije je potreben medsektorski pristop, ki bi bil koordiniran s strani 

javnozdravstvene stroke. Pri tem bi bila potrebna celovita podpora pri razvoju in implementaciji, vključno 

z ureditvijo stalnega vira financiranja in zakonskih podlag.  

 

2. Vpeljava higienskih ukrepov za preprečevanje širjenja povzročiteljev nalezljivih bolezni v ciljne 

populacijske skupine oz. specifična okolja 

 

Javnozdravstveni nefarmakološki ukrepi prispevajo tudi k omejevanju širjenja povzročiteljev nalezljivih 

bolezni, ki se prenašajo s stikom, kapljicami in aerosolom. Kvantitativne analize kažejo, da so pri 

zmanjševanju incidence covid-19 med nefarmakološkimi ukrepi koristni predvsem umivanje rok, nošenje 

maske in vzdrževanje medosebne razdalje (3). Pomembno je, da so nefarmakološki ukrepi primerno 

naslovljeni in da imajo široko podporo javnosti, ker bodo le tako uspešni (4). 

 

Pomembno je:  

- da se zaščiti predvsem ranljive skupine prebivalstva (oskrbovanci domov za starejše, ranljivi 

kronični bolniki in starejše osebe z večjim tveganjem za težji potek bolezni) in s tem prepreči porast 

težje potekajočih oblik bolezni, 

- samozaščitno vedenje na ravni posameznika. 

 

NIJZ redno, glede na epidemiološko situacijo širjenja povzročiteljev nalezljivih bolezni, pripravlja 

priporočila primer katerih so tudi aktualna »Priporočila za zaščito zdravja v trenutni epidemiološki situaciji 

covid-19« (5). Pri vpeljavi nefarmakoloških ukrepov za preprečevanje širjenja povzročiteljev nalezljivih 

bolezni je pomembno, da jih posamezni sektorji, glede na svoje značilnosti, vpeljejo na način, da bodo za 

njihovo ciljno populacijsko skupino oz. specifično okolje razumljivi in izvedljivi in bo s tem dosežena najvišja 

raven preprečevanja širjenja povzročiteljev nalezljivih bolezni. 

 

3. Celovita podpora področju higiene pri pripravljenosti in odzivanju v kriznih razmerah 

 

V primerih kriznih razmer na področju nalezljivih bolezni pripravi NIJZ, Center za zdravstveno ekologijo v 

sodelovanju s Centrom za nalezljive bolezni, priporočila za nefarmakološko obvladovanje aktualnih 

epidemioloških razmer. Z namenom oblikovanja učinkovitih in z dokazi podprtih nefarmakoloških ukrepov 

ob pojavu kriznih razmer je potreben medsektorski pristop, ki je koordiniran s strani javnozdravstvene 

stroke.  
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Sprejem strokovnega mnenja 

 

Strokovno mnenje je bilo obravnavano na sestanku DP2: Higiena in okoljski dejavniki dne 17. 01. 2023.  

Do predloga se je opredelilo 8 članov DP.  

Rezultati glasovanja: ZA: 8  PROTI: / VZDRŽAN: / 

 

 

Obravnava strokovnega mnenja na posvetovalni skupini (Izpolnjuje DP0: koordinacija) 

 

Strokovno mnenje je obravnavala posvetovalna skupina: DA NE 

Če da: 

 Strokovno mnenje je bilo na posvetovalni skupini obravnavano dne 24. 1. 2023. 

Posvetovalna skupina se je z mnenjem seznanila. 

 

 

 


